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НОВА КНИГА

УЧЕНИЯТ ТРЯБВА ДА МИСЛИ ПОЧТЕНО: сборник с 
публицистика на академик Иван Юхновски

ЮХНОВСКИ, Иван. За българската наука, 
за Българската Академия на науките 
и нещо лично : Публични текстове на 
автора и документи 2003–2017. – София, 
Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2017. – 
399 с. с ил.

Наскоро излезе поредната книга с 
интервюта и статии в пресата на академик 
Иван Юхновски, председател на БАН от 
1996 до 2008 г. Той е известен изследовател 
в областта на органичната химия, който 
участва активно в организацията и 
управлението на научната  дейност, 
както и в духовната сфера. Този сборник 
е своеобразен летопис на промените, 
извършващи се в областта на науката 
у нас и в Европа през последните три 
десетилетия. Като мото на книгата е 
изведена мисълта, че „ученият трябва 

да мисли почтено“. Това се отнася както до категоричното неприемане на лъженауката и 
конкретните нейни прояви у нас, така и до убеждението, че науката и учените в България 
са достатъчно конкурентоспособни и трябва да се развиват според европейските норми 
за обществото на знанието и ученето през целия живот. Затова изкуствените препятствия, 
които се създават пред тях, забавят и спъват духовното и материално развитие на България 
като суверенна държава. Множество документи отразяват неговата борба за отстояване 
законните права на академичната наука у нас. 
Специално внимане е отделено на конкретни проблеми като утилизирането на ракетите, 
държавните изисквания за хабилитиране и атестиране на учените, неправилното 
използване на новите технологии, на генно модифицираните храни и други.
За първи път са отразени някои автобиографични елементи от неговия труден и сложен път 
на специалист, учен и интелектуалец от най-високо ниво. По този начин са опровергани 
някои явни неистини, разпространявани злонамерено от различни недобросъвестни 
личности. 
Това издание е своего рода компендиум по научна политика и наукознание и ще бъде 
особено полезно както за специалистите, така и за цялата наша културна общественост. 


